
1 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΕΝΑΡΞΗΣ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟΥ  ΜΕ ΤΙΤΛΟ: 
 «ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΣ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ. 

ΘΕΩΡΙΑ ΚΑΙ ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ» 
ΕΑΡΙΝΟ ΕΞΑΜΗΝΟ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2023-2024 

 
Το Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας της Σχολής Διοικητικών, Οικονομικών και Κοινωνικών 
Επιστημών του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής ανακοινώνει την έναρξη σεμιναρίου κατά το 
εαρινό εξάμηνο ακαδημαϊκού έτους 2023-2024.  
 
Σκοπός και στόχος του σεμιναρίου   

Σκοπός του σεμιναρίου είναι η παροχή επιστημονικής εκπαίδευσης και επαγγελματικής 
κατάρτισης στη θεωρία και τη μεθοδολογία του Επαγγελματικού Προσανατολισμού και της 
Επαγγελματικής Συμβουλευτικής εφήβων, ενηλίκων και ειδικών και ευάλωτων κοινωνικών 
ομάδων.  Σύμφωνα με τα Επαγγελματικά Δικαιώματα Κοινωνικών Λειτουργών (Άρθρο 1,  
ΠΔ αριθμός 50, ΦΕΚ 23, τ. Α, 26-1-1989, σελ. 345-347 ) οι πτυχιούχοι του τμήματος 
Κοινωνικής Εργασίας έχουν δικαίωμα απασχόλησης ως στελέχη στον ιδιωτικό και ευρύτερο 
δημόσιο τομέα, στον Τομέα Επαγγελματικού Προσανατολισμού Εργασίας.  
 
Περιγραφή και Θεματικές Ενότητες 

Το σεμινάριο περιλαμβάνει διδασκαλία και εκπαίδευση σε θεωρητικά και πρακτικά 
ζητήματα που αφορούν στη μεθοδολογία του Επαγγελματικού Προσανατολισμού και  της 
Επαγγελματικής Συμβουλευτικής εφήβων, ενηλίκων και ειδικών και ευάλωτων κοινωνικών 
ομάδων.  
Θεματική Ενότητα 01:  Βασικές έννοιες,  Αναγκαιότητα, Σκοποί, Στόχοι, Μύθοι και Σύγχρονα 
Ζητήματα του Επαγγελματικού Προσανατολισμού 
Θεματική Ενότητα 02: Πεδία Εφαρμογής (ομάδες- στόχοι, φορείς παροχής, θέματα με τα 
οποία ασχολείται στις ομάδες-στόχους).  
Θεματική Ενότητα 03: Σύγχρονες Θεωρίες Επαγγελματικής ανάπτυξης και Εφαρμογές στις 
ομάδες στόχους 
Θεματική Ενότητα 04: Ποιοτικές και Ποσοτικές Μέθοδοι (Τεστ και Ερωτηματολόγια) 
Θεματική Ενότητα 05: Παράγοντες λήψης αποφάσεων (κοινωνικοί, οικονομικοί, 
ψυχολογικοί) διαδικασία και μεθοδολογία λήψης επαγγελματικών αποφάσεων 
Θεματική Ενότητα 06:  Μεθοδολογία Εφαρμογής και Στάδια Εφαρμογής (Μέρος Α) 
Θεματική Ενότητα 07: Στάδια εφαρμογής (Μέρος Β) 
Θεματική Ενότητα 08: Επαγγελματικός Προσανατολισμός: Θέματα Διαπολιτισμικότητας. 
Εφαρμογή σε Ειδικές και Ευάλωτες Κοινωνικές Ομάδες (σκοποί, στόχοι, λειτουργίες) 
Θεματική Ενότητα 09: Ο ρόλος, τα χαρακτηριστικά και οι δεξιότητες Συμβούλου 
Επαγγελματικού Προσανατολισμού. Ζητήματα Ηθικής και Δεοντολογίας. 
Θεματική Ενότητα 10: Τεχνικές Αναζήτησης και Επεξεργασίας Εκπαιδευτικών και 
Επαγγελματικών Πληροφοριών για την αγορά Εργασίας και τα επαγγέλματα. Τεχνικές 
Αναζήτησης Εργασίας (βιογραφικό σημείωμα, συνοδευτική επιστολή, συνέντευξη επιλογής) 
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Χρόνος διεξαγωγής και συνολική διάρκεια του σεμιναρίου  
Το σεμινάριο θα διεξαχθεί σε σύνολο 06 συναντήσεων. 
Οι συναντήσεις θα πραγματοποιούνται διαζώσης  κάθε Τετάρτη από ώρα 12:00 μ.μ. έως 
14:30 μ.μ. στην αίθουσα Δ103 της  Σχολής Διοικητικών, Οικονομικών και Κοινωνικών 
Επιστημών.  
 
Υποχρεώσεις συμμετεχόντων και προϋποθέσεις χορήγησης βεβαίωσης 
συμμετοχής 
Η ολοκλήρωση συμμετοχής στο σεμινάριο δεν  προϋποθέτει γραπτή ή άλλου είδους 
εξέταση. Οι συμμετέχοντες και συμμετέχουσες στο σεμινάριο θα μπορούν να λάβουν 
«Βεβαίωση Παρακολούθησης». Το σεμινάριο θα περιλαμβάνεται στο παράρτημα του 
Πτυχίου που θα λάβουν από το Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας με την ολοκλήρωση της 
φοίτησής στους σ’ αυτό. 
Προϋπόθεση για την χορήγηση της «Βεβαίωσης Παρακολούθησης» του σεμιναρίου είναι η 
διαζώσης παρουσία σε  ποσοστό  90% των συναντήσεων (δικαίωμα απουσίας σε ποσοστό 
1% επί του συνόλου των συναντήσεων, δηλαδή μια (01) απουσία στο σύνολο των 06 
συναντήσεων του προγράμματος). 
 
Διαδικασία Συμμετοχής και Εγγραφής 
Αίτηση συμμετοχής μπορούν να υποβάλλουν: 
Οι φοιτητές και οι φοιτήτριες του Τμήματος Κοινωνικής Εργασίας ανεξάρτητα από το 
εξάμηνο φοίτησής τους. 
Η αίτηση συμμετοχής θα απευθύνεται στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο της εισηγήτριας : 
acharokopaki@uniwa.gr  Οι δηλώσεις συμμετοχής θα πρέπει να  αποσταλούν σύμφωνα με 
το συνημμένο υπόδειγμα έως την Παρασκευή 05 Απριλίου 2024. 
 Στη συνέχεια, ο/η ενδιαφερόμενος/-η προκειμένου η εγγραφή του να θεωρηθεί έγκυρη, θα 
χρειαστεί να πραγματοποιήσει εγγραφή και στο e-class του σεμιναρίου / μαθήματος  μέσα 
από το οποίο και θα έχει πρόσβαση στο υλικό του σεμιναρίου. 
Η πρώτη συνάντηση του σεμιναρίου θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 10 Απριλίου 2024. 
 
 
Επιστημονική υπεύθυνη και εισηγήτρια  
Δρ Χαροκοπάκη Αργυρώ 
Κοινωνιολόγος- Σύμβουλος Επαγγελματικού Προσανατολισμού  
Ε.ΔΙ.Π. Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας 
 


